
НА ОСТРОВІ СУМАТРІ ВИБУХЛО ПОВ- Сен. Гвілер домагається від- РОБІТНИЧИХ АЛДЕРМЕНІВ НЕ ВИБРА- 
СТАННЯ ПРОТИ ГОЛЯНДІЇ. тягнення американського Н0 тШШ КОМІТЕТІВ.

війська з Нікарагви У кінніпегській міській раді заияв місце тон. Колісник, перший 
комуністичний алдермен у Вінніпегу й на північно

американському континенті.

В сутичках з голяндським військом убито офіиира й ЗО повстан
ців та ранено кількох жовнірів. — Повстання 

має комуністичний характер.
ФАШІСТСЬКИЙ ТЕРОР ЛЮ

ТУЄ НА ЛИТВІ.Демократичний сенатор з Монтанн вніс у сенаті резолюцію, 
шоб уряд негайно відтягнув морські сили Злучених Дер
жав з центрально-американської республіки. — Представ- Американські газети з остан- 
ник през. Кулиджа оправдує інтервенцію тим, що уряд міх днів грудня повідомляють, qK 
Злучених Держав набув право збудувати канал через Ні- шо фашістський уряд Литви 
карагву й залежній морську базу в заливі Фонсека.

^ вівторок 4. січня відбуло- усі алдерменн кооперували для 
ся перше засідання Вінніпег- добра міста в 1927 році, 
ської міської ради на 1927 рік.

АМСТЕРДАМ. Голяндіи, 3. ! належать до Голяндських Схід-
січня. Депеші з Ватавіі ка- ; міх Ііцій. Найбільше туби.ть-1 
жуть, шо в цілому окрузі І чого населення живе з хлібо- 
Сільоегігканг, на західньому ! робства, а решта з хову худо- 
побережжу острова Суматри, : б h, риболовства й деревообро-

бництва. Воно мало зосередже- 
Підчас нападу на військ о^*Ьге в містах. В 1920 році було 

автомобілі убито сьогодня од-!«коло 6 міліонів населення, 
ного голяндської о офіцира й 
ЗО повстанців, а кількох го
ляндських жовнірів ^анецб. Бо- 
ротьба була зведена після ата
ку повстаниїн на Савальоснто, 
звідки вони були прогнані.

Голяндська влада арештува
ла сьогодня багато тубильців.

Буржуазія сама плює собі в 
через минулі два роки, так j лице, сама топче ногами кличі 

11 тепер, ні одного робітничого про демократію і бритійськезаборонив усі соціалістичні, а алдермена не вибрано головою | “фейр плей", якими 
жадного

вибухло повстання. так всю-також селянські політичні ор
ганізації її приказав їх провід
никам виїхати з країни до І. сі
чня. З Мемеля виганяють Нім
ців. За дну дні існування фа- 
шістського уряду в Литві аре
штовано іі передано воєнному! 
судові 150 Жидів.

з шістьох головних, дн величається.
ВАШИНГТОН, 4. січня.

І Заявляючи, що уряд Діяза в'з перешкод для успіху Сакаси.
Уряд Діяза, сказано в резо- 

був бути ви інаний Злученими люції, був нелегально вибра- 
ляндське військо для здавлен- Державами, демократичний се- ний. і “мусіло бути очевидним 
ия бунту в окрузі Сільоенгканг. натир Гвілер з Монтани пред- для державного департаменту, 
на іахідньому побережжу Су- дожив у сенаті резолюцію, в шо Діяз не зможе вдержати

якій домагається негайного трівкого уряду без допомоги 
відтягнення
морських сил з Нікарагви.

Резолюція каже, то моряки
Злучених Держав недопуска- Як оправдання політики уряду 
кіть до того, щоб "др. Жуан супроти Нікарагви и^едстав- 
Сакаса привернув конституцій- ник президента Кулиджа подав 
ний уряд". Рс^апорядок віце- це, що уряд Злучених Держав 
адмірала Латимера, який про- набув право збудувати канал 
голосив І Іуерто Кабезас нев- через Нікарагву і встановити 
тральною зоною і завів там морську базу в заливі Фонсека.

комітетів міської ради, хоч ні- В новій міській раді засів 
сли своєї чисельної сили ро-ітов. R. Н. Колісник, перший ко- 
бітннчі алдерменн повинні бу- муністнчннй алдермен у Пінні- 
тії вибрані на ці становища. Та
ким чином головами всіх щі

цензуру, є наведений як оду а

ПАДАНҐ. Суматра, 4. січня. [Нікарагві ніколи 
З Форту Де Кок вислано го

не повинен
пегу и на цілому північно-аме
риканському континенті. Тон. 
Колісника вибрано членом та
ких комітетів: фінансового, 
публйчннх ужитків, публично- 
го безпеченства, суспільної до- 
бродійсности, бюра муніци
пальної допомоги й комітету 
безробіття.

стьох головних комітетів далі 
сотають буржуазні алдерменн.

1 це зробили буржуазні пред
ставники в міській раді тоді, 
коли фашістський мейор Веб 
відкрив засідання апелем, щоб 
у раді не було поділу і щоб

матри.
Заколот, який приписують 

тубильцірм комуністам, є поді- 
ПАДАНҐ, Суматра, 3. січня, бний до невдачного повстання 
В ріжних сутичках з голянд- на острові Яві в листопаді 1926 

ським військом, шо були зве- • рику. Повстання на Суматрі 
де ні в окрузі Сільоенгканг про- розпочалося в неділю, коли 
тягом пару минулих днів, уби- ібройні відділи, заатакували 
то ЗО повстанців, представле- державні уряди й поліційні ка- 
них як комуністів, а багато аре- сарні та в кількох місцях пере- 
штовано. Маги інші звідомлення тяли телеграфічні лінії.

Повідомляють, що револю
ційну організацію викрито та
кож у полудневій Суматрі, але 
там арештовано ряд осіб і вла
да контролює положення.

Л. КРАСІН НЕ ОСТАВИВ НІ
ЯКОГО МАЄТКУ.

американських американських воєнних кора 
блів і моряків".

ВАШИНГТОН, 4. січня. ЛОІ ІДО! І, 3. січня Радян-
сі кі урядники кажуть, що по
мерши» недавно Леонід Кра- 
сін, радянський посол до Ве
ликої Британії, оставив по собі 
пнть одно-фунтовнх банкнотів, 
або около 25 доларів.

Від часу сперти Красіна ан
глійські буржуазні газети об-

ЗАКОНИ РАД. РЕСПУБЛІК ОХОРОНЯ
ЮТЬ ПРАВА РОБІТНИКА.кажуть, шо повстання охопило 

цілий той округ.
Остров Суматра, найбіль

ший у Маляйському Архипеля- 
гу, є одною з територій, 1ЦО

числяли, що його маєток вино
сить від 2 до 3 міліонів фунтів Буржуазна новинкарська а-іревик, чотири пари 
стерлінгів, а тимчасом радян- генція. Асосіейтед Прес пере- 
ськї урядники кажуть, що він слала таку каблєграму з Мо

скви:

УПАДОК КОНСЕРВАТИВНОГО УРЯДУ 
В НІКАРАГВІ НЕМИНУЧИЙ.

панчіх і
теплий плані.

Якщо служниця є неграмо
тна, то її роботодавець має 
відпустити її на певне число

не мав ніякого маєтку. 
Урядники кажуть, що вдова МОСКВА, 4. січня. -— Слуги 

Красіна дістане малу пенсію, є тепер у привілейованою кля-
ісою в РадяїКькому Союзі. Во
ни мають ліпші умови життя.

ХІНЦ.І ХОТІЛИ ДІСТАТИСЯ ДО БРИ- 
ТІЙСЬКОЇ ДІЛЬНИЦІ ГАНКОВА.

годин кожного тижня, щоб во
на змогла вчащати до робітни 
чих шкіл. Якщо господиня 
сварить або зневажає її, або 
каже її працювати поза при
значений час, то служниця не
гайно повідомляє про це до 
юнії служачих, яка звичайно 
віддає справу до суду праці.

І la підставі радянських зако
нів служниця може бути від
правлена лише за найбільш 
дійсні причини, й тоді її госпо
диня мусить давати її безпла
тно харч, одяг і все потрібне 
через один місяць після від
правлення.

Ліберальна армія віднесла другу побілу над військами Діяза; 
моряки Злуч. Держав роззброїли Нікарагваниів. ПОЛЬСЬКИМ УРЯД ЗАКРИВ 

20 МАЛИХ БАНКІВ. більше вигод, вищу платню й 
більші привілеї, ніж старе дво-МІСТО МЕКСИКО, 3. січня. : полонених і чотири машинові 

! Тутешні представники лібе- кріси. Підчас бою в Ляс Пер- 
рального уряду Нікарагви о- ляс ліберали взяли від консер- 
держали телеграфічне звідом-, ватистів 300 полонених, 1,500 
лення, що унадоіСконсерваГив-: крісів, кілька машинових крюв 

бритійське поліцію і моряків, ного уряду Діяза в Нікарагві і 300.000 набоїв амуніції.
На просьбу бритійських вла- які висіли з воєнних кораблів є неминучий, хіба що закор,- МАНАҐВА. Нікарагва, 4. сі- 
стей у Ганкові висіли амури- для охорони брнтійської кой донна інтервенція втримає йо- чия. Мо'рякИ Злучених Дер- 
каиські моряки, але їх задер- ! цссіі. Бритійці наложили багне- го при
жано в головній кватирі й не ти на свої кріси й відбивали Крім розгрому військ Діяза вативного війська, яке відсте- 
уживано для здержання хін- п приладами крісів наступаю- в Ляс Перл не 26. грудня, лібе- 
ських кулі (робітників) від а- чих Хінній, але не стріляли. |ради віднесли в пятницю ще 
таке на бритійську концесію
Пізніше вони повернули на Кц стримували так Хінців через ону, на західньому побережжу 
свій корабель.

ГАНКОМ Хіна, 3. січня

ВАРШАВА, 3. січня. — 3 по- рянство.
чатком нового року польський В додатку до регулярних 
уряд закрив 20 банків на тій, трейд-юнійних годин праці і 
підставі, шо вони не мали при- платні, служниці в Радяисько- 
писаних 1,000,000 злотих вкла- му Союзі домагаються тепер і 
дового капіталу. (Міліон зло- дістають від своїх господинь 
тих

Бритійські моряки через чотири годині відбивали наступ хін
ських робітників; трох моряків ранено.

ГАНКОВ. Хіна, 4 січня

11 к000 доларів.> сошяльну асекурацію, едномі- 
сячну відпустку з повного пла
тнею іі один день вільний ко
жного тижня, два зимові у- 
брання, два літні убрання, 

і шість фартушків, дві пари че-

Розпорчдок про повишу су
му вкладового капіталу є ча
стиною кампанії міністра фі-

жав роззброїли відділ консер-владі.

пило до нейтральної зони в
Ель Блюф після побіли лібера- jнанс,в ПР0ТИ малих баиків- 
лів у бою в Ляс Перляс. Лібе
ральне військо було роззброє-

Кажуть, що бритійські моря- одну побілу в Теліка. коло Лє-
ОТТАВА, 2. січня. — Митні 

колектори по цілій Канаді ді
стали повідомлення, шо кана-

чотири годині. Нарешті з By- Нікарагви. не в центральних зонах довкола 
Пуерто Кабезас і Ріо Гранде. В РАД. СОЮЗІ ЗАБОРОНЕНО ФАКС-Ліберали захопили багаточан, у, теперішньої столиці кап- ! 

Кілька тисяч хінських кулі томського уряду, прибули хін- 
пробували дістатися сьогодня ські жовніри й розігнали тов- 
до брнтійської дільниці в Гай- ; пу кулі.
кові, одначе бритійські моряки Підчас сутички Хінці ранили

дійська посередня тарифа є по- j 
ширена на імпорти з Чехосло- ; 
ваччини. Це поширення насту
пилоРІЖНІ ВІСТИ 1в наслідок недавно за- 
ключеного торговельного до
говору між Канадою а Чехо- 
словаччиною.

трох бритійських моряків і їх 
камінням забрано до шпиталю.

не допустили до цього 
Вони обкидали МОСКВА, 3. січня. -— Радян

ська найвища рада для фізи- 
I чисто виховання заборонила 

факс-грот,
ІПНММ1 і чарлетон як невідпо
відні для пролетарської моло
ді Радянського СоІоза.

Др. Сємашко, народній комі
сар здоровля, напятнував ці 
танці як “непристойні продук
ти товстої американської бур
жуазії". Всі танці з бувшого 
царського двора, в яких треба

невільничо кланятися і т. п., ді
стали також заборонені.

Рада заявляє, що танець в 
Радянському Союзі мусить бу
ти духовий, долучений з фізи
чною культурою, і він має за
ступити заборонені танці.

Комуністичні клюби розви
вають відміни танцю, в яких є 
масовий танець. Найбільш ре
волюційним з них є “Танець 
Машин", який має на меті 
представити більшовицьку і- 
дею індустріалізації.

ЗЕМЛЕТРУС НАРОБИВ БА- | УБИВ СВОГО СОПЕРНИКА 
ГАТО ШКОДИ.

КАЛЄКСІКО, Каліф., 3. січня.
—- Почавши від нового року 
до сьогодня Калєксіко та його 
братнє місто Мексікалі, що ле
жить по мексиканському боці 
кордону, навістили серії силь
них землетрусів, які зробили 
шкоди майже на міліон дола

рі СЕБЕ САМОГО.
ІРЕАКЦІОНЕРИ ЗАПОВІДАЮТЬ ДАЛЬ

ШУ БОРОТЬБУ З КОМУНІСТАМИ.
Михайло Кут з Вінніпегу по-, 

стрілив 3. січня Івана Коваля в 
домі під ч. 130 Дізраелі стріт і 
потім сам застрілився. Коваль 
помер на другий день у шпи
талі. Причиною трагедії була 
любовна афера. Коваль жив з 
жінкою Ліною Бабюк, до я- 
кої переднім залицявся Кут. 

Хоч підчас землетрусів роз- Оба вони мають за собою 
сипалися стіни й валилися ко- поліційні рекорди. Коваль, як

каже поліція, покинув був 
свою жінку і вона в три міся
ці опісля поповнила самогуб
ство.

X сьогодня танці

Віцепрезидент А.Ф.11. каже, що 1926 р. реакційні юнійні лідери 
кинули всю свою енергію проти комунізму.

рів.

НЮ ПОРК. 2. січня 
тю Вол. віцепрезидент Амери
канської Федерації Праці, ви
дав з нагрди нового року зая
ву, в якій між нншим каже, шо 
боротьба проти комуністичних 
елементів у трейд-юніях буде 
продовжатися.

"Ми вели боротьбу демокра
тії проти комунізму", каже Вол 
у заяві згадуючи про діяль
ність минулого року. "Ми ки
нули проти нього (комунізму) 
всю нашу енергію, поборюючи 
його як майбутнього руінника 
нашої волі й наших домів".

Далі реакційний трейд-юній- 
ний урядник хвалився, які то 
робітники в Злучених Держа
вах зажиточні, що можуть ку
пувати собі піяна. автомобілі й 
доми.

ЛОНДОН. 4 січня. — Бур
жуазна газета "Дейлі Експрес” 
повідомляє, що реакційні про-

Мет- відники в англійському трейд- 
юнійному русі рішили прого- МИНИ, то проте ніхто не був у- 
лосити Відкриту війну проти j суитий або тяжко ранений, 
комуністів у трейд-юніях. І _______ ЮГОСЛАВІЯ ЗМІНЮЄ ВІДНОШЕННЯ 

ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.
Газета каже, що кампанія ; 

проти комуністів має розпоча- j 
тися зараз по конференції 
трейд-юнійних екзекутив. що 
відбудеться в днях 20. й 21. сі-

ВИБУХ БУЛЬКАНУ МАКУШ1- 
НА НА АЛЯСЦІ.

ДОЧ ГАРБОР, Аляска, 30. 
грудня. — 3 гори Макушіна, 
що лежить на полудневий за
хід від цього міста, почали 

1 вибухати сьогодня вогонь, па
ра й густий дим. Населення мі
ста побоюється за мешканців 
села Макушіна. що лежить ко
ло горн. Чути було такс* ле
гкі потрясення землі.
. Гора Макушіна це активний демократів, між ними сенатор 
вулькан. Висока вона 5,691 стіп Кінг з Юти, який звів довгу бо- 
понад уровень моря й лежить ротьбу проти угодні перед ко- 
на північно-західньому березі місією для закордонних справ, 
острова Аналяски, найбільшо- Голова комісії Бора плянує пе
со острова з групи східніх А- ревести голосування над дого- 
лєвтів. Вибухи вулькану дату- \ вором у недовгому часі, 
ються від 1792 року. і ---------—

СЕНАТ НЕ ХОЧЕ ВИЗНАТИ 
ТУРЕЧЧИНИ.

ПАРИЖ, 1. січня. — Італія ти в порозуміння й тісний кон- 
систематично скріплює свої такт з иншими балканськими 
гарнізони на всіх стратегічних країнами. Знову Італія 
пунктах, шо межують з Юго- ку ціну не хоче допустити до 
славією. З того приводу назрі- зближення між Югославією 
ває сильний конфлікт між обо-( Румунією, 
ма державами.

ВАІІІИНПТЖ 4. січня.чия.
Великою більшістю голосів се-і 
нат відмовився вчера розбира
ти на відкритій сесії Льозан- 
ський договір, який привер
нув би дипльоматичні й торго
вельні зносини •з Туреччиною.

за вся-ЗНЕСУТЬ ВОЄННИЙ СТАН У 
ДЕЯКИХ СТЕПТАХ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО. Брази
лія, 31. грудня. — Оповіщено 
сьогодня, що воєнний стан має 
бути відкликаний негайно в 
стейтах Мінас Гераес, Ріо де 
Жанейро й Сао Паульо. де він 
був в силі, через бунти й без
порядки, від 1924 року. В стей
тах Ріо Гранде до Суль та ин- 
ших воєнний стан буде існу
вати далі

а

Все те не ворижить нічого 
Югославія починає змінюва- доброго. Війна може 

ти свою закордонну політику й бухнути як не тепер, то лізні- 
зВертає свої очі до Радянсько- ше, бо балканські. конфлікти 
го Союза, з яким не хотіла ма- тяжко полагодити мирною до
ти дотепер ніяких зносин, хоч рогою через те, що там етика- 
з царською Росією завжди бу- ються інтереси ріжних держав.
ла в найбільш приятель^іжх___________________________
відносинах.

Вона починає також входи- “Укр. Роб. Вісти”!

Проти договору виступає ряд легко ВИ

ВІДНО влийте передплату на

*

ЗВЕРНІТЬ НА ЦЕ УВАГУ!
Ми просимо секретарів та 

членів зарядів всіх тих укра
їнських робітничих та фер
мерських організацій, шо у- 
даштовували 2. січня мітінги 
протесту проти терору поль
ської шляхти в Галичині, або 
шо будуть улаштовувати та
кі протести в найблиших 
днях, щоб все, шо писалося 
про ці протести в місцевих 
англійських газетах, приси
лали до нас. Найкраще при
слати ці англійські газети в 
цілости, або витинки, зазна
чу ючи на них назвиско газе
ти і з якого вона дня.

Зверніть, товариші, на це 
увагу й зробіть це ради тої 
справи, задля якої ви про
тестували.

Одночасно звертаємо ува
гу, шо всі резолнщії-проте
сти розіслані нашим органі
заціям є однакові змістом І 
кожну з них можна посилати 
на ті адреси, які подані в по
ясненнях.

Редакція “У.Р.В.”
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